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Rostoucí hrozby: Ekonomika EU zpomaluje, mimoevropská konkurence sílí. Odborníci
varují, že český chemický a ocelářský průmysl čelí kombinaci negativních faktorů.

Mezi nejvýznamnější patří:

Nízká poptávka a zhoršující se ekonomické podmínky v Evropě
Vysoká energetická náročnost výroby a rostoucí náklady na energie
Nepřiměřené požadavky na ekologičtější výrobu bez odpovídající podpory

„Bez silné politické podpory hrozí v příštích 3 až 5 letech uzavření až 350 chemických závodů v celé
Evropě. To představuje ohrožení až 200 000 pracovních míst, pokles tržeb
o 8 % a ztrátu přidané hodnoty ve výši 15 miliard eur,“ uvedl Petr Cingr, viceprezident Svazu
chemického průmyslu ČR (SCHP ČR), v úvodu kulatého stolu na téma „Budoucnost české chemie
a ocelářství“.

Nutnost jasné strategie – Evropa musí jednat

Představitelé českého průmyslu apelují na vládu, aby podnikla konkrétní kroky a podpořila plán
Evropské komise na záchranu klíčových hospodářských odvětví.

„Jsme rádi, že byl vypracován Akční plán pro ocel a kovy, nicméně tímto byla zatím konstatována jen
diagnóza stavu ocelářství a my čekáme na stanovení konkrétního léčebného postupu. Apelujeme na
vypracování dopadů dekarbonizačních opatření na český průmysl a tím i na celé hospodářství ČR,“
sdělila Marcela Kubalová, předsedkyně představenstva Ocelářské unie.

„Oceňujeme vydání Akčního plánu pro ocel a kovy, ale je nezbytné, aby Evropská komise představila
podobný Akční plán pro chemický průmysl. Ten by měl obsahovat konkrétní opatření, která podpoří
konkurenceschopnost odvětví nejen na cestě k uhlíkové neutralitě, ale také s ohledem na
ekonomickou realitu,“ zdůraznil Ivan Souček, ředitel SCHP ČR.

Význam chemického průmyslu a ocelářství pro ČR

Český chemický průmysl patří mezi klíčové sektory domácí ekonomiky. Zaměstnává desítky tisíc lidí.
Se svou historickou tradicí, inovativním přístupem a širokým produktovým portfoliem představuje
páteř českého průmyslu. Stejně tak české ocelářství zajišťuje výrobu materiálů nejen pro stavebnictví
a automobilový průmysl, ale také pro další strategická odvětví.

„Záchranu české chemie a ocelářství nesmíme brát na lehkou váhu. Pokud nyní nezasáhneme, hrozí
útlum, který ovlivní tisíce pracovních míst a dlouhodobý hospodářský vývoj České republiky,“ uzavřel
Radek Jakubský, viceprezident Hospodářské komory ČR.

Kulatý stůl: CLEAN INDUSTRIAL DEAL – BUDOUCNOST ČESKÉ CHEMIE A OCELÁŘSTVÍ se
uskutečnil 18.6.2025 v sídle HK ČR pod záštitou:



Program:

Úvod k problematice: Antverpská deklarace – P. Cingr1.
Konkurenceschopnost a Akční plán pro ocelářství – M. Kubalová2.
Konkurenceschopnost a Akční plán pro chemický průmysl – I. Souček3.
Clean Industrial Deal z pohledu MPO – M. Frélich4.
Panelová diskuze s přednášejícími5.
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